

强将手下无弱兵 检验科 留守英雄 坚守阵地



春节刚过,检验科采血中心迎来了一波又一波的采血高峰。每天上午八、九点钟开始,整个采血中心人头攒动,等候采血的患者排起了长长的队伍,全是等候采血的患者。

为了给病人提供更加便捷的医疗服务,同时减轻采血人员的负担,加快采血速度,检验科主任刘东声、副主任赵建江也参与到采血中心,在他们的带领下,采血中心全体人员热情高涨,工作效率大大提高,有效地缓解了人流高峰排队现象。作为检验科主任,刘东声每天都率先垂范,直至苏州疫情出现,他主动请缨驰援苏州。但很快,检验科副主任、门诊部主任赵建江就接力上了,作为科室主任,他们在患者需要时,在科室遇到困难时从不退缩,毅然决然地冲到最前面,不怕苦不怕累。

苏州疫情发生后,我院检验科第一时间响应市卫健委号召,选派10名骨干精英驰援苏州。科主任的敬业精神深深感染着我们,检验科所有人员斗志昂扬,勇于拼搏,定能战胜一切困难。

在10名同事出发当天,检验科副主任陈素梅第一时间勇挑重担,主持科室工作,弹性调配科室人员,不仅保证了我院PCR实验室、输血科这些重点科室有效的运转,也没有耽误体检中心工作的正常进行。陈素梅不仅是检验科副主任,同时也是输血科主任,每天都能看到她忙碌的身影穿梭在几个科室之间。疫情当前,PCR实验室待检的标本,输血科下夜班后还在高峰时间帮忙的疲惫身影,采血中心一个个满头大汗却面带微笑的脸庞,急诊科化验室同事熬到后半夜重重的黑眼圈,临检、生化、免疫、细菌等科室忙得团团转的身影……留守的工作人员在人力资源极度短缺的情况下咬紧牙关、坚守岗位,让支援前线的人员没有后顾之忧。

在此次疫情面前,检验科全体人员团结协作、众志成城,圆满地完成了一件件不可能完成的任务,所有人服从医院统一指挥,奋战在自己的岗位上,汇聚成了一束拨开黑暗的光。

检验科 周薇

心揣 冬奥精神, 一起向未来

2月20日,北京冬奥会不负众望,在中国国家体育场圆满闭幕。“双奥之城”谱写出国际奥林匹克运动发展的精彩华章,这场简约、安全、精彩而“无与伦比”的盛会,注定被历史所铭记。

这短短几天的冬奥盛会,让我们见证了国家的强盛,也见证了运动员们一次次“极限挑战”。命运置我于深谷,我便顶住压力迎难而上,这是我我国短道速滑选手任子威的拼搏精神!每天早上5点到达冰场,直到晚上9点才能回家。十年前先后两次在比赛中受伤骨折,一次是左脚,一次是右脚。不怕摔倒,不惧伤痛,任子威始终像孤勇者般一直在起跳提速,最终以一分26秒768的优异成绩在家门口一举夺魁。

“青蛙公主”谷爱凌,一位不惧挑战、奋勇向前的人。上天给予了她天赋,她使用百分之百的努力不辜负自己。一次次不怕困难的勇往直前,一次次为了梦想拼搏的日日夜夜,都说谷爱凌是“天才”、“学霸”,但我认为她的成功更来自于自己的坚持不懈。五年前,谷爱凌在训练中摔断锁骨。三年前,在跳台训练时脚骨断裂,摔倒短暂失忆。在常人难以忍受的剧痛下,她依然坚持训练,没有一丝懈怠。凌霜傲雪,实力绽放。超强的自控力和不停歇的艰苦训练,成就她如开挂般完美非凡的人生。

看似寻常最奇崛,成功容易却艰辛!回眸走过的2021年,充实而难忘,过去的时间里,医护人员承担了太多压力、责任、委屈,也付出了太多时间、汗水、智慧,每一位医护人员都是在平凡处默默奉献、疲惫时坚毅勇敢、艰难时不曾懈怠、受挫时奋勇向前。我们同心“战”疫,共克时艰,在守卫人民健康、阻击新冠疫情战线上,我们没有后退可言,从年逾半百的中年一代到“90后”青年一代……我们以生命赴使命、用挚爱护苍生,将点滴之力汇聚成磅礴伟力,构筑起守护人民健康的铜墙铁壁。一个个体义无反顾的身影,一次次心手相连的接力,一幕幕感人至深的场景,生动展示了伟大抗疫精神。我们永远都是人民的卫士,患者的后盾!

疫情改变了生活,坚强可敬的患者住院期间克服种种不便,对医院给予最大的包容,隔离病毒,不隔离爱。我们只有更加努力,致敬这最好的信任,过去16天,北京见证竞技体育的荣耀与梦想,凝聚人类社会的团结与友谊,此后,我们也应该奋力拼搏、挑战极限、超越自我,心揣“冬奥精神”一起向未来!

重症医学科 高春子

论中国共产党成立的 时代背景



中国历史源远流长,是人类文明中,唯一一个没有中断过的四大文明古国。中华民族也以自身的勤劳智慧,创造了一个又一个瞩目的成就,为人类发展做出了巨大贡献。中华文明曾开创过“万邦来朝”的盛世,然而,历史车轮滚滚向前,近代以后,西方资本主义国家经过工业革命迅速发展起来,而我们仍处于封建社会晚期,清王朝的统治腐朽不堪,中华大地危机四伏。

众所周知,古老的中国历史一直是小农经济为主体,倡导“男耕女织”,社会自给自足。中国的瓷器、生丝和茶叶一直深受世界喜爱,也一直畅销海外,而我们自给自足的经济特征,却使得海外商品无法流入中国,这使得中国长期处于贸易顺差,全球大量白银流入中国。与勤劳务实的中华文明不同,历史上,西方世界致力于殖民掠夺,从发现新大陆、黑奴贸易,到建立起一块又一块殖民地,西方世界疯狂的掠夺着全球。

落后就要挨打,富饶的中国自然也逃不过他们的虎口。1840年,英国发动了侵略中国的鸦片战争,用鸦片打开中国市场,从中国挣得白银,改变长期巨大的贸易逆差。清王朝腐败的封建统治,哪里抵挡得住英国人的船坚利炮,清王朝的彻底崩溃,签订了第一个不平等条约,即《南京条约》,逐步开始丧失主权。此后,英法两国如法炮制,发动第二次鸦片战争,将圆明园付诸一炬,犯下滔天罪过,并强迫清政府签订《北京条约》。1894至1895年爆发的中日甲午战争,北洋舰队全军覆没,夜郎自大的清王朝被“小国”日本战胜,签订《马关条约》,割地赔款,日本以此进一步奠定崛起资本。被日本战胜后,中华大地一片死寂,谭嗣同写到“四万万人齐下泪,天涯何处是神州”。1900年爆发八国联军侵华战争,八国联军洗劫颐和园,致使无数珍宝流落海外,令人扼腕叹息,随后签订《辛丑条约》,各国竞相在中国划分势力范围,至此,中国彻底沦为半殖民地半封建社会,清王朝沦为帝国主义统治中国的工具。

自从鸦片战争开始,中国人民一直同帝国主义和封建主义势力进行着长期斗争。所有中华儿女都期望能够实现民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福。可是,不论是太平天国的农民起义,“中体西用”的洋务运动,还是改良派的戊戌变法维新运动,到自下而上“盲目排外”的义和团运动,一次又一次的失败了,无数志士仁人失去了生命。

回看历史,究其原因,一次次爱国运动的失败,还是由于没有找到科学的理论,没有找到正确的道路和可依靠的社会力量,更没有一个强有力的组织来领导运动。直到19世纪末20世纪初,孙中山先生举起资产阶级革命的大旗,提出“民族、民权、民生”三民主义理论,于1911年10月,爆发辛亥革命,成立了中华民国,开创了中国人民革命的新局面。辛亥革命的历史意义是非凡的,它结束了统治中国几千年的封建制度,唤醒了沉睡的国人,使民主共和的观念深入人心,打开了社会进步的阀门。如金冲及教授所说的,辛亥革命迈开了中国革命的第一步,只有第一步迈开了,才有第二步、第三步,辛亥革命是后期新文化运动、五四运动,乃至中国共产党成立奠定了一定的社会基础。但是资产阶级是有软弱性的,辛亥革命的成果很快被北洋军阀袁世凯窃取,纵然伟大的革命先驱孙中山先生不断斗争,但是终究未能完成反帝反封建的历史任务。

辛亥革命成功之初一度让人们看到了一丝曙光,但是革命果实被窃取后,人们又陷入了迷茫和彷徨,开始怀疑西方民主政体是否能够救中国,他们不知道中国的路在何方。这一时期,各种救国思潮竞相出现,其中一部分先进的知识分子逐步认识到要想改造中国,首先要改造国人的思想。1915年陈独秀在上海成立《青年杂志》,以民主和科学为旗帜,号召要向传统思想宣战,彻底抛弃封建思想,摆脱封建束缚,新文化运动就此拉开了序幕,这为新思潮涌入中国提供了有利条件。1917年,俄国爆发了十月社会主义革命,所谓“一声炮响为中国送来了马列主义”,这使处于黑暗中的人们看到了新的希望,一部分先进知识分子迅速觉醒,提出要走“俄国人的路”。李大钊率先在中国举起了社会主义大旗,发表了一系列文章,并称“试看将来的环球,必是赤旗的世界”,这为后期中国共产党的成立奠定了一定的理论基础。

第一次世界期间,西方列强对中国的商品输出、资本掠夺有所下降,中国民族资产阶级得到迅速发展,伴随现代工业的发展,以工人阶级为代表的无产阶级队伍迅速壮大,产业工人规模空前,已是一支不可忽视的力量。工人阶级接触先进技术具有先进性和组织性的特点,是最有前途的阶级。

由于,中国作为“一战”战胜国受到的不公待遇,以及北洋军阀在巴黎和会上的卖国政策,1919年5月4日,全国彻底爆发了以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建伟大爱国运动,即五四运动。一直以来,学界高度认同五四运动的意义价值,轰轰烈烈的五四运动不仅彰显了无产阶级的巨大力量,更涌现出一批早期无产阶级革命先进分子,极大促进了工人运动和马克思主义的结合,并以此标志新民主主义的开端。五四运动后,一大批先进的迷茫、彷徨的先进分子看到了无产阶级的理论,再加上无产阶级政党共产国际给予中国革命的帮助和支持,以及苏俄政府相继废除一系列在中国的不平等条约,他们确立了马克思主义信仰,集结在了马克思主义的旗帜下,这批先进分子奠定了中国共产党早期的干部基础。

此后,马克思主义在中国广泛传播,陈独秀、李大钊等人开始筹备建立中国无产阶级政党,“南陈北李”相约建党成为一段佳话。各地共产党早期组织的建立有计划地逐步开展,1920年8月,陈望道翻译的《共产党宣言》出版,无产阶级刊物相继出版,提出成立无产阶级政党,用革命手段建立无产阶级政权,并在工人阶级中宣传和积极组织工会,这样,正式成立中国共产党的条件基本成熟了。

1921年7月23日晚,中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界望平街106号(现兴业路76号)开幕。大会最后一天转移到浙江嘉兴一艘游船上举行。这次大会通过了党的第一个纲领,确定了党的名称为“中国共产党”,明确了社会主义、共产主义的奋斗目标。

中国共产党的成立,是中华民族开天辟地的大事,从此,中国人民得以组织起来,凝聚起来,中国人民有了自己可以信赖的领导者,中国革命有了正确的方向。中国共产党伴随着中国新民主主义革命的开始而成立,中国共产党应运而生不断成长,历史证明,只有中国共产党才能救中国,才能肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命。

党办 周峰

坚定信念 发出作风建设 最强音

作风建设是事关党的形象、人心向背的晴雨表,身为医务工作者,要始终以激浊扬清的勇气、水滴石穿的韧劲、无欲则刚的自律,立破并举、扶正祛邪,把作风建设做细、做实、做长,坚持和发扬优良作风建设。

干事创业需要一股精神气,这股精神气就是在遇到诱惑和挑战时的自我净化、自我完善、自我革新、自我升华。医院兼具专业性和服务性,面对的是普罗大众,作风建设强不强、硬不硬,最终要内化于心、外化于行。医者的初心是治病救人的爱心,是“无问西东”扎进工作中的决心,是面对患者痛楚时、寻求更好解决途径的那份“认真”。

作风建设是事关人民群众利益的一项长远工程,医院的作风建设无疑是围绕“一切以患者为中心”进行的。大到医院整体的战略规划布局,小到医务人员的一个举动、一个表情,都是作风建设的组成部分。服务好患者,就要有“沉下来”的真心、耐心和信心,医者的作风建设是有重量的,有重量的东西就有引力,作风建设的引力终将会把医者引导到患者身边。随着引力而来的同样还有阻力,医者的“顶真”是敢于直面挑战,一个矛盾一个矛盾解决,一个节点一个节点坚守,以“顶真”的态度维护人民最根本的利益。

作风建设既是攻坚战,更是持久战,是一项需要长期坚持的伟大事业。回首过往,先辈们浴血奋战,趟出一条高质量发展的道路。华佗潜心研制麻沸散的创新,董奉杏林春暖满人间的仁心,南丁格尔提灯带领患者刺进黑暗的决心……无不提醒我们:医者就要坚定信念、勇于担当,以不畏艰难的决心攻坚克难,有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰。

作风建设是党的建设的永恒主题。实践证明,只要真管真严、敢管敢严,作风建设就没有什么解决不了的问题。精卫填海,夸父逐日,愚公移山,都是身体力行的担当和干事创业的执着,他们化污浊为汨汨清流,化淤泥为前进燃料。奋斗自成芳华,作风建设是“军令状”,是“责任书”,医务工作者应始终牢记自己的初心和使命,全力开启医院高质量发展新篇章。

党办 徐甜甜



党办 徐甜甜